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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 متابعة الأعمال التحريرية  
/   10الصف /            ............................................................................................ الطالب /   اسم         

 التاري    خ  التوقيع  ملاحظات 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 

 مواعيد الإختبارات القصيرة 
  الصفحات  التاري    خ  اليوم  الإختبار 

 إل  من    
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 التكافؤات الشائعة لبعض الشقوق الأيونية المركبة 
 التكافؤ  الصيغة  اسم الشق التكافؤ  الصيغة  اسم الشق

+ أيون الأمونيوم 
4NH 1  منجنات - أيون البر

4MnO 1 

2- أيون المنجنات  OH 1- أيون الهيدروكسيد 
4MnO 2 

يت  - أيون النيبر
2NO 1 أيون الهيبوكلوريت -CℓO 1 

ات  - أيون النيبر
3NO 1  أيون الكلوريت -

2CℓO 1 

يتيت  2- أيون الكبر
3SO 2  أيون الكلورات -

3CℓO 1 

  
يتيت الهيدروجين  - أيون الكبر

3HSO 1  كلورات - أيون الببر
4CℓO 1 

  
يتات الهيدروجين  - أيون الكبر

4HSO 1 أيون السيانيد -CN 1 

يتات  2- أيون الكبر
4SO 2  2- أيون الكرومات

4CrO 2 

  
- أيون الكربونات الهيدروجين 

3HCO 1  كرومات  
2- أيون ثان 

7O2Cr 2 

2- أيون الفوسفات أحادي الهيدروجير  
4HPO 2  2- أيون الكربونات

3CO 2 

3- أيون الفوسفات 
4PO 3    

 التكافؤات الشائعة لبعض العناصر 
 التكافؤ  الصيغة  اسم العنصر  التكافؤ  الصيغة  ا سم العنصر

 O 2 أكسجير   H 1 هيدروجير  

 Si 4 سيليكون  Li 1 ليثيوم 

 Cu 1 , 2 نحاس  Na 1 صوديوم 

 Hg 1 , 2 زئبق  K 1 بوتاسيوم 

يوم   Au 1 , 3 ذهب  Cs 1 سبر 

 Fe 2 , 3 حديد  F 1 فلور

 Ba  2 باريوم  Cℓ 1 كلور

 C 2 , 4 كربون  Br 1 بروم 

 Pb 2 , 4 رصاص  I 1 يود 

وجير   Mg 2 مغنيسيوم   N 3 , 5 نيبر

 P 3 , 5 فوسفور  Ca 2 كالسيوم 

 Cr 3 , 6 كروم  Zn 2 خارصير  

يت  Aℓ 3 ألمنيوم    S 2 , 4 , 6 كبر
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 التفاعل الكيميائي 
 : اكمل جدول المقارنة التالي ؟    الأول  السؤال 

يائية  وجه المقارنة  ات الفبر  ات الكيميائية  التغبر  التغبر

  
 
تركيب المادة التغبر ف  -------------------------------------- ------------------------------------------------ 

مضغ الطعام  تقطيع الورق انصهار  امثلة  

ه  الحديد تجمد الماء وتبخبر

، حرق الخشب،  صدأ الحديد، وتعفن الخبر 

هضم الطعام، ورقة الشجر تصنع السكر  

 .)  
 والنشا من مواد بسيطة ) البناء الضون 

  :يلي مما  كل على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسي بي  اكتب  :الثاني  السؤال  

   تغي    - 1
   جديدة صفات وظهور المتفاعلة المواد صفات ف 

 الناتجة.  المواد ف 

   جديدة روابط وتكوين المتفاعلة المواد روابط كسر   أو
 (                                                       )         . الناتجة المواد ف 

 الدلالات على حدوث التفاعل الكيمائي (  اكمل الجدول التالي والذي يوضح   -:    الثالث  السؤال 
 أمثلة  دليل التفاعل  م

1 ------------------------- 

------------------------- 

  محلول حمض الهيدروكلوريك 
يتصاعد غاز الهيدروجي   عند وضع قطعة خارصير    ف 

 المخفف نتيجة التفاعل 

2 ------------------------- 

------------------------- 

وم الأحمر عند إضافته إلى الهكسي      لون محلول البر
 يختف 

 )مركب عضوي( 

 يظهر اللون الأزرق عند إضافة اليود إلى النشا.  ------------------------- 3

4 ------------------------- 

------------------------- 

   NaOHهيدروكسيد الصوديوم ترتفع درجة حرارة كل من محلول 

  كأس واحدة. HCl الهيدروكلوريك حمض و 
 عند إضافة المحلولي   إلى بعضهما ف 

5 ------------------------- 

------------------------- 

سب كلوريد الفضة عند تفاعل محلول  ات الفضة يير مع محلول كلوريد  3AgNOنيبر

 NaClالصوديوم 

6 ------------------------- 

------------------------- 

، إذا ما وصل قطباه بقضيب   نحاس  
ً
ا  صغي 

ً
ء مصباحا  

  ليض 
يسرى التيار الكهربائ 

يتيك نتيجة للتفاعل الحاصل.   وخارصير   مغموسي   بمحلول حمض الكي 

7 ------------------------- 

------------------------- 

  NaOHأو محلول   HClعند إضافة نقط منه إلى محلول  تباع الشمسيتغي  لون صبغة 

 المخفف. 

8 ------------------------- 

------------------------- 

 نتيجة التفاعل. 
ً
 وميضا

ً
  الهواء الجوي مظهرا

يط المغنيسيوم  عند إشعاله ف  ق شر  يحبر
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 -الصيغة( للمركبات  التالية:أكتب الصيغة الكيميائية الصحيحة )وحدة    -الرابع : السؤال 
ات البوتاسيوم  اسم المركب  يتات المغنيسيوم  نيبر  أكسيد الليثيوم أكسيد الألمنيوم كبر

     الصيغة الكيميائية

 كلوريد الباريوم  هيدروكسيد كالسيوم  فوسفات الكالسيوم  كربونات الألمنيوم  اسم المركب 

  الصيغة الكيميائية

 

 

   

يد المغنسيوم أكسيد الكالسيوم اسم المركب   حمض الأسيتيك  كلوريد الصوديوم نيبر

  الصيغة الكيميائية

 

 

   

يتيك  حمض هيدروكلوريك  اسم المركب  يك  حمض الكبر  برمنجانات بوتاسيوم   حمض النيبر

  الصيغة الكيميائية

 
 

   

كربونات كالسيوم   الأمونيوم كلوريد  كربونات الكالسيوم كربونات الصوديوم  اسم المركب 

 هيدروجينية

  الصيغة الكيميائية
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 المعادلة الكيميائية 
  :يلي  مما  كل  على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسي بي  اكتب  :الأول  السؤال 

 التفاعلات الكيميائية إلا أنها غي  كافية للوصف  – 1
ً
  الدقيق للمتفاعلات والنواتجمعادلة لفظية تصف جيدا

                                                                                                     (                                                ) 

النسبية  الكميات إلى الإشارة بدون والناتجة المتفاعلة للمواد الصحيحة الكيميائية الصيغ عن تعي   كيميائية معادلة – 2

 (                                                 )                                                                               والناتجة .  المتفاعلة للمواد

ك لا ولكنها التفاعل سرعة من تغي   مادة - 3    (                                  )                                                        . فيه تشير

ا  يناسبها  بما  التالية  والعبارات  الجمل ف  الفراغات أكمل   :الثاني  السؤال 
ً
  علمي

 -----------------------        ه   الصلب لأكسيد الكالسيوم  الكيميائية الصيغة  - 1 

ات الكيميائية الصيغة  - 2    الذائبة البوتاسيوم لنيير
 -----------------------------      الماء ف 

 s ) والرمز  ------------------------ الحالة على ( ℓ ) الرمز يدل بينما ------------------ الحالة على يدل ( g ) الرمز - 3

   محلول  حالة على يدل ( aq ) والرمز   ------------------------  الحالة يدل على  (
 . مائ 

   المواد - 4
   السهم يمي    على تكتب البر

   بينما    ----------------------  المواد  تسمى الكيميائية المعادلة ف 
 تكتب البر

   السهم يسار على
سمى الكيميائية المعادلة ف 

ُ
 .   ----------------------  المواد  ت

   للحرارة يُرمز  -5 
   التفاعل ف 

 ----------------------      بالرمز الكيميائ 

  :يلي مما  كل عن  تعب  التي  الهيكلية  المعادلة  و  الكتابية  المعادلة أكتب   :الثالث  السؤال 
   أول أكسيد الكربون.  غاز  الأكسجي   لتكوينغاز مع  الصلب تفاعل الكربون -

 ----------------------------------------------------------------------------------------        المعادلة الكتابية

 ----------------------------------------------------------------------------------------      المعادلة الهيكلية

يتيد الهيدروجي    – 2 يت الصلب لتكوين غاز كي   تفاعل غاز الهيدروجي   مع الكي 

 ----------------------------------------------------------------------------------------        المعادلة الكتابية

 ----------------------------------------------------------------------------------------      المعادلة الهيكلية

 ( IIIهيدروكسيد الحديد ) لتكوين راسب من  هيدروكسيد الكالسيوممع محلول  ( IIIالحديد ) تفاعل محلول كلوريد  – 3

 كلوريد الكالسيوم.   ومحلول

  -: المعادلة الكتابية 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 -----------------------------------------------------------------------------------------------------      المعادلة الهيكلية
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 وزن المعادلة الكيميائية 

ا  الغير موزونة ف كل مما يأتي    الكيميائية  المعادلات زن الأول :   السؤال 
ً
 ؟    الكتلة بقاء  لقانون تحقيق

1 –             (g)3NH →       (g)2N   +        (g)2H   

2 –            (g)O2H  →         (g)2O   +        (g)2H   

3 –          2(aq)Cl2S     +    4(aq)CCl   →   2(g)Cl      +    2(aq)CS 

4 –         (aq)NaCl     +    3(aq)Fe(OH)     →    (aq)NaOH      +    3(aq)FeCl 

5 –          3(aq)HNO     +    (s) S2Ag    →    (g)S2H    +     3(aq)AgNO    

6 –        2(g)Cl    +    (l) O2H     +    2(aq)MnCl     →    (aq)HCl      +     2(s)MnO 

7 –        (g)O2H     +      2(g)CO            2(g)O      +     4 (g)CH 

8 –        (l)O2H       +     2(s))4(PO3Zn      →     4(aq)PO3H       +   2(s)Zn(OH)  

  :التالية  الكيميائية  التفاعلات  من  لكل الموزونة  الرمزية  المعادلة اكتب الثاني :  السؤال 

 كلوريد محلول لتكوين الهيدروكلوريك حمض محلول مع الصلبة الهيدروجينية الصوديوم كربونات تفاعل - 1

   وغاز السائل الصوديوم والماء
 . الكربون أكسيد ثان 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 كلوريد محلول لتكوين الكالسيوم هيدروكسيد محلول مع المخفف الهيدروكلوريك حمض محلول تفاعل  - 2

 السائل  والماء الكالسيوم

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  أكسيد الكربون  صلب حديد لتكوين  C o700 عند غاز أول أكسيد الكربونمع الصلب   III  الحديد أكسيد تفاعل   - 3
 وغاز ثان 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 لتكوين راسب من هيدروكسيد  هيدروكسيد الصوديوم  محلول مع (  IIIالحديد )  كلوريد محلول تفاعل - 4

 .  كلوريد الصوديوم ومحلول  ( IIIالحديد ) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 ؟ السؤال الثالث : أختر الإجابة الصحيحة  

   الأكسجير   مولات عدد -1
 
 : هو موزونه الكيميائية المعادلة تصبح حنر  التال   التفاعل ف

  (g)O 2(g)      +        6H2→        4CO         2(g)+      O       6(g)H22C 

    )     (  6                          )     ( 7                                   )     (  8                                        )     (   9 

  تجعل المعادلة التالية  عدد مولات ) المعامل  -2
  التفاعل التال  والنر

 
 (  الأكسجير  ف

       (g) 10O4P      →    2(g) + O (S)P4                 موزونة هو 

    )     (10                          )     (7                                    )     (  5                                       )     (9  

 -:هو   ) ) الرقم الذي يكتب قبل الكربون    C عند وزن المعادلة التالية فإن معامل الكربون  – 3

        CO         +    SiC      →   C       +    2SiO 

    )     (10                        )     ( 3                                      )     (5                                         )     (2  

  ) المعامل (   (  3SO)   مولات عدد  -4
 
  هو موزونه الكيميائية المعادلة تصبح حنر  التال   التفاعل ف

         3(g)SO     2(g)+    O 2(g)2SO 

    )     (4                         )     (7                                  )     ( 2                                       )     (9 

 5 -  احد المعادلات التالية غبر  موزونة 

    )     ( 2KNO3(s)        →      O2(g)     +     2KNO2(S)               

    )     ( 2SO3  (g)      →     2SO2 (g) + O2 (g) 

    )     ( HCl(aq) +  NaOH(aq)       →    NaCl(aq)+   H2O(ℓ)   

                                                                                                                                                                                          (g)O2+ 2H 2(g)CO    →   2(g)+  O 4 (g)CH      ((     
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 التفاعلات المتجانسة وغير  المتجانسة 

  : يلي  مما  كل  على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسي بي  اكتب  :الأول  السؤال 

يائية الحالة من عنها الناتجة والمواد المتفاعلة المواد تكون تفاعلات - 1  (                                         )    نفسها الفي  

يائيتي    حالتي    من عنها الناتجة والمواد المتفاعلة المواد تكون تفاعلات - 2  (                                           )    أكي   أو في  

  الحالة - 3
 .  السائلة تفاعلات تكون فيها المواد المتفاعلة والمواد الناتجة من التفاعل ف 

 (                                                                 ) 

4 -   
 الحالة الصلبة  تفاعلات تكون فيها المواد المتفاعلة والمواد الناتجة من التفاعل ف 

 (                                                                  ) 

ا  يناسبها  بما  التالية  والعبارات  الجمل ف  الفراغات أكمل   :الثاني  السؤال 
ً
  :علمي

يائية للحالة طبقا - 1 وجي    غاز تفاعل يعتي   للمواد الفي     من الأمونيا غاز لتكوين الهيدروجي    غاز مع النيير

  ------------------------------------    التفاعلات

يائية للحالة طبقا  - 2 سيب تفاعلات تعتي   للمواد الفي    ------------------------------------ التفاعلات  من الير

يائية للحالة طبقا  - 3 يت  مسحوق مع الصوديوم فلز تفاعل يعتي   للمواد الفي   يتيد لتكوين الكي   الصلب  الصوديوم كي 

 ------------------------------------  المتجانسة  التفاعلات من

يائية للحالة طبقا  - 4    التفاعل للمواد يعتي   الفي  
    H2( aq) → ZnCl(aq) + 2HCl  (s)Zn +( g) 2   التالى   الكيميائ 

 ------------------------------------  التفاعلات من

 وضح أي التفاعلات التالية متجانس وأيها غير متجانس ؟   :الثالث  السؤال 

 متجانس / غبر متجانس  المعادلة م

1 NaCl (aq) +  AgNO3(aq)    AgCl(s) + NaNO3(aq)  

2 N2(g) +   O2(g)    NO2(g)  

3 Fe(s) +   CuSO4(aq)    FeSO4(aq) +   Cu(s)  

4 Zn(s) +   HCℓ(aq)    ZnCl2(aq) +   H2(g)  

5 H2(g) +     I2(g)     HI(g)  

6 HCl(aq) +  NaOH(aq)          NaCl(aq)+   H2O(ℓ)    

7 Zn(s)   +    S(s)      ZnS(s)  

8 Fe(s) +   H2O(g)     Fe3O4(s) +    H2(g)  
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

  :يلي  ما  فسر     :الرابع  السؤال 

  .المتجانسة التفاعلات من يُعتي       g ( 2+   3H      ) ( g 2N (    g 3NH2      ) (     ل التالى  التفاع – 1

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  الغي   التفاعلات من يُعتي        2+ H ( aq )2NaOH      →     (l)O 2+   2H      ( s)2Na (g )     ل التالى  التفاع  – 2 

        متجانسة

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 التفاعلات الكيميائية بحسب نوعها 
  :يلي  مما  كل  على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسي بي  اكتب  :الأول  السؤال 

  المحلولمعادلة   - 1
  صورتها المفككة بأيونات حرة ف 

 (                                      )  .  تظهر فيها جميع المواد الذائبة ف 

2 -    
  التفاعل . المعادلة البر

  شاركت ف 
 (                                       )                                     تشي  إلى الجسيمات البر

3 -   
 (                                        )                         .                 أيونات لا تشارك أو لا تتفاعل خلال التفاعل الكيميائ 

  التالية  للتفاعلات  الموزونة النهائية الأيونية  ثم اكتب المعادلة المتفرجة ؟ الأيونات الأيونية الكاملة ؟ ثم حدد اكتب المعادلة :السؤال الثاني 

NaCl(aq) + AgNO3(aq)      →      AgCl(S)  + NaNO3(aq)                                         ) أ   

 ه   الكاملة الأيونية المعادلة  ** 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 --------------------------------------------------------------------------------------            ه   المتفرجة الايونات  **

 -----------------------------------------------------------------------------ه    الموزونة النهائية الأيونية المعادلة    **

   3+     HNO       (s)S2→       Ag        (g)S2+     H         (aq)3AgNO(aq)    ( ب

:  الكاملة الأيونية المعادلة  ه 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------:     ه   المتفرجة الايونات  

  --------------------------------------------------------------------------------   :ه   الموزونة النهائية يونيةالأ  المعادلة

  SO2)4+ 3(NH   3 (aq)Al(OH)2     (aq)OH 4+   6 NH      (aq)3 )4(SO2Al(aq) 4                       ج (   

 :  ه   الكاملة الأيونية المعادلة

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------:     ه   المتفرجة الايونات  

   ---------------------------------------------------------------------------------   :ه   الموزونة النهائية الأيونية المعادلة

يتات ال يتات وراسب من   كلوريد الصوديوم فتكون محلول   كلوريد الباريوم مع محلول   صوديومد (  تفاعل محلول كي  كي 

 معادلة التفاعل المطلوب   الباريوم

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ---------------------------------------------------------------------------------   :ه   الموزونة النهائية الأيونية المعادلة

 ماعدا . جميع الجمل التالية صحيحة   2 NaCℓ  ( ℓ) 2→ Br (aq)+2 NaBr  (g) 2Cℓ+(aq)   ف التفاعل التالي  - :السؤال الثالث 

 يعتي  التفاعل من التفاعلات الغي  متجانسة .  )    ( 
سيب .  )    (   لا يعتي  التفاعل من تفاعلات الير
 فقط .   Na + الأيونات المتفرجة ه   )    ( 
2 Cl(aq) + - (aq)المعادلة الأيونية النهائية ه     )    ( 

+ +  2 Na   ( ℓ) 2→  Br   (aq) - + 2 Br(aq)  
+ +  2 Na (g) 2Cℓ 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

Aمحلول 

B محلول 

 تابع  التفاعلات الكيميائية بحسب نوعها 
        (   √علامة  )   أمامها  وضع ، يلي  مما  كل تلي التي  الاجابات  بي  من  الصحيحة  الاجابة  اختر   :الأول  السؤال 

   CO   (s) CaO                        3 (s)CaCO  +(g) 2   وهو التفاعلات أنواع أحد تمثل التالية المعادلة  - 1

 .   تفاعلات تكوين الغاز(   )           تفاعلات الأحماض والقواعد                               (   )    

 . السائلة المواد بي    المتجانسة لتفاعلاتا  (     )                      . الغازية المواد بي    المتجانسة التفاعلات(     )   

     O2H  +  (aq)NaCl  →  (aq)NaOH  +  (aq)HCl(ℓ)وهو        التفاعلات أنواع أحد تمثل التالية ( المعادلة 2

 .   تفاعلات تكوين الغاز (     )           تفاعلات الأحماض والقواعد                             (   )    

 . صلبة ال المواد بي    المتجانسة لتفاعلاتا  (     )                      . الغازية المواد بي    المتجانسة التفاعلات(      )   

 :يلي عما  أجب  :الثاني  السؤال 

 إضافة  عند الصوديوم هيدروكسيد محلول به  B  وكأس الهيدروكلوريك حمض محلول به A  كأس

   تفاعل يحدث البعض بعضهم إلى الكأسي    محتويات
  :الآتية الأسئلة عن أجب المطلوب كيميائ 

 -------------------------------- هو B ومحلول A محلول بير   التفاعل حدوثعلى  دليلال - 1

 :ه   B والمحلول A المحلول بير   للتفاعل الهيكلية المعادلة - 2

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  ه   والقاعدة الحمض لتفاعل الموزونة النهائية الأيونية المعادلة - 3

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .بالسيارة  الموجودة الهوائية  الوسادة يوضح أمامك  الذي الرسم  :الثالث    السؤال 

 :يلى   عما الإجابة المطلوب- 

 ----------------------------   الهوائية الوسادة داخل الموجودة الصلبة المادة اسم - 1

 -----------------------------بالداخل   الموجودة الصلبة المادة تفكك عند المتكون الغاز - 2

    :الهوائية الوسادة داخل الغاز تكوين معادلة - 3

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ---------------------------------------      ) متجانس غي    -  متجانس (الحادث التفاعل نوع - 4

 

 

 

 

 
 
 



                 العاشر الصف كيمياء                             [  13 ]                      الفصل الدراسي الثاني                              
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 المول وعدد الجسيمات 

  :يلي  مما  كل  على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسي بي  اكتب  :الأول  السؤال 

  تحتوى على عدد افوجادرو)   - 1
 (                               )     للمادة .  ( من الوحدات البنائية x 10 236كمية المادة النر

  مول واحد من المادة .               – 2
 
 (                                  )                                     عدد الوحدات الموجودة ف

ا  يناسبها  بما التالية  والعبارات  الجمل ف  الفراغات أكمل   :الثاني  السؤال   
ً
  :علمي

1 -     
 
 مول .  -----------------------يساوى  Alذرة من الألمنيوم    23X 10  3عدد المولات ف

  تحتوي على  - 2
 .  مول  ------------------- ذرة منه تساوي 23x 10 1. 2عدد مولات الكالسيوم النر

 ذرة .      -------------------  نصف مول من ذرات البوتاسيوم يحتوى على   - 3

  مول من غاز الأكسجير  تساوي   - 4
 
 ذرة .              -------------------       عدد الذرات الموجودة ف

  (   √علامة )   أمامها  وضع  ،  يلي  مما كل تلي  التي الاجابات  بي  من الصحيحة  الاجابة  اختر   :الثالث  السؤال 

  تحتوى على عدد   - 1
 ذرة منه تساوى :  24x 10   2.08مولات السيليكون النر

 )     (    (1.04 mol )         )     (   (2.08 mol )                   )     (   (3.47 mol   (              )     ( (4.16 mol ) 

يت   - 2     Sعدد ذرات الكبر
 
 منه تساوي :  mol 2الموجودة ف

 9 x1023  )     (                               3 x1023   )     (                          6 x1023    )     (           12 x1023     )     ( 

   نصف مول من غاز الميثان ) - 3
 
 ( يساوي :  CH 4عدد ذرات الهيدروجير  ف

 ضعف عدد أفوجادرو  )     (       رب  ع عدد أفوجادرو  )     (         نصف عدد أفوجادرو )     (        عدد أفوجادرو )     ( 

 حل المسائل التالية ؟   -السؤال الرابع :

  تحتوي على )   -1
 ذرة ( منه؟  1.25 2310كم عدد مولات المغنيسيوم النر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  تحتوى على )   -2
 ذرة ( منه؟   2.08 2410كم عدد مولات السيليكون النر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

3-  (  
 
  توجد ف

 ( منه؟   mol 0.36كم عدد جزئيات الماء النر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4-   (  
 
وبان  mol 2.12كم عدد الذرات ف  ؟8H3C( من البر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ) كم عدد الذرات الموج  -5
 
 ؟    CO( من  mol 1.14ودة ف

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 الكتلة المولية 
  :يلي  مما  كل  على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسي بي  اكتب  :الأول  السؤال 

 عنها بالجرامات          -1
ً
ا   )                                                     (                   كتلة المول الواحد من ذرات العنصر معي 

ا عنه بالجرام .           -2  )                                                   (                   كتلة المول الواحد من جزئيات المركب معي 

 (                                                     )                                 ) (a.m.uكتلة جزيء واحد مقدرة بوحدة الكتل الذرية     - 3

  مقدرة بوحدة الكتل الذرية   -4
 (                                                    )  )  (a.m.uكتلة وحدة الصيغة من المركب الأيوئ 

ا عنه بالجرام   - 5   معي 
    (                                          .      )           كتلة المول الواحد من وحدة الصيغة للمركب الأيوئ 

 ( للمركبات التالية ) إستخدم الكتل الذرية التالية (   WtMاحسب الكتلة المولية )   :الثاني  السؤال 

)  Mg = 24  ,  Al = 27  ,  S = 32  ,   C = 12  ,   Ca = 40  , H =1 ,  N =14 ,  O =16 )  

 الصيغة  WtMالكتلة المولية  

 2O 

 3NH 

 2)3Ca(HCO 

 4SO2)4NH) 

 3Al(OH) 

 2)3Mg(NO 

ا  يناسبها  بما التالية  والعبارات  الجمل ف  الفراغات أكمل  : الثالث  السؤال 
ً
 ؟      علمي

وبانول  - 1 الجزيئية  الكتلة المولية بينما   ----------------------- a.m.u .تساوي OH ) 7H3( Cالكتلة الجزيئية للي 

وبانول       g/moℓ                                    (C=12 , H=1 , O=16 )        ---------------------------تساوي  للي 

 بأن                       g/mol  ---------------------الكتلة المولية الجزيئية لغاز الأكسجي   تساوي    – 2
ً
 (   O=16) علما

وجي   تساوي  – 3  بأن                                 g/mol ----------------الكتلة المولية الجزيئية لغاز النيير
ً
 (   N = 14) علما

  (  √علامة )  أمامها  وضع ، يلي  مما  كل تلي التي  الاجابات  بي  من  الصحيحة  الاجابة  اختر   :الرابع  السؤال 
 تساوى : (   6H2C ) ( فان الكتلة المولية الجزيئية لغاز الايثان  =H  12 C , = 1 إذا علمت أن )  - 1

        13  g/mol   )     (         30 g/mol   )     (            40   g/mol   )     (               60  g/mol )     ( 

اضيةمركب صيغته   - 2 ( فإن الكتلة الذرية  g/mol 106والكتلة المولية الجزيئية له تساوي )( 3CO2X)  الافبر

 بأن                                                                       ---------  تساوى  (  Xللعنصر ) 
ً
  C = 12  ,  O = 16 ) ) علما

        23 g/mol          )     (  106  g/mol  )     (             46  g/mol  )     (              53  g/mol )     ( 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 الكتلة المولية للمادة 

  :يلي  مما  كل  على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسي بي  اكتب  :الأول  السؤال 

 (                                               (                                         . كتلة المول الواحد من أي مادة مقدرا بالجرامات   - 1

ا  يناسبها  بما التالية والعبارات  الجمل  ف الفراغات  أكمل   :الثاني  السؤال    
ً
  :علمي

1 -    
  تربط الكتلة المولية لمادة ما بعدد المولات الموجودة ف 

 -------------------------ما ه    كتلةالعلاقة الرياضية البر

  (Na=23 , H=1 , O=16)حيث        --------------- g/moℓ تساوي   ( NaOH)الكتلة المولية الصيغية لمركب   -2

   g   -------------------     وكتلة نصف مول منه =

  g   ------------- تساوى    g/mol )   4 ( CH 16 =من غاز الميثان  mol 2.5كتلة   – 3

4 –   
 ( H =1علما بأن  )  mol         -----------   من غاز الهيدروجي   تساوي   g 10عدد المولات الموجودة ف 

5 –   
 ( O =16علما بأن  )  mol   -----------  من غاز الأكسجي   تساوي   g 64عدد المولات الموجودة ف 

  (   √علامة )   أمامها  وضع  ،  يلي  مما كل تلي  التي الاجابات  بي  من الصحيحة  الاجابة  اختر   :الثالث  السؤال 

 تساوي  3CaCOكربونات الكالسيوم ( من   mol 0.5( فإن كتلة )   O 40 , C = Ca , 12= 16=إذا علمت أن )    - 1

 )     (68 g                          )     (               100 g               )     (                           50 g )     (              34 g  

يتات الصوديوم  mol 2.5كتلة     - 2  ه    )  S =23 , O Na , 16= 32= (حيث 4SO2Naمن كبر

71 g (     )                      177.5 g           )     (                    355 g       )     (                297.5 g  )     (  

  :يلي  ما  فسر   :الرابع  السؤال 

  كل من )  - 1
 ( من عنصر   g12مع )  (  C 12 =( من عنصر الكربون ) g  6يتساوى عدد المولات ف 

                                                                                                        (     Mg  24 =المغنسيوم ) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      -حل المسائل التالية :    -السؤال الخامس : 

يت    - 1   )    3SOاحسب كتلة ثالث أكسيد الكي 
 (  منه  ؟ mol 5.5الموجودة ف 

 بأن الكتلة المولية 
ً
 عدد الذرات  احسبثم      3SO  =80 g/molعلما

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 أوجد كتلة ما يلي بالجرامات   -2

 بأن  )    mol 3.32    ) أ ( 
ً
 (   K = 39 g/molمن البوتاسيوم علما

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 بأن    من هيدروكسيد الصوديوم . صيغة (   1012 23)   ) ب ( 
ً
  NaOH )  40 = )      علما

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 بأن    22H10Cمن     mol 3-4.52 x 10  ) ج (
ً
 (    C = 12 ,  H = 1)   علما

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 تابع  الكتلة المولية للمادة 

 السؤال الأول اكمل الجدول التالي  
H=1 

O=16 

N=14 

    

 g/mol 32  g/mol 17  g/mol 18 الكتلة المولية للمادة 

   2mol عدد المولات 

  g 8  الكتلة بالجرام 

  جزيء 12x1023   عدد الجزئيات 

    عدد ذرات الاكسجير  

الهيدروجير  عدد ذرات      

 فاحسب ما يلي              H=1 ) ,  O  ,  ( N=14  ,  16=أن  علمت السؤال الثاني  اذا

يكيالن  لحمض الجزيئية المولية الكتلة )أ    3HNO  بر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   المولات عدد  )ب
 
يكي الن حمض من  g 126ف   3HNO بر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   الجزئيات عدد ) ج
 
يكي الن حمض من   31.5g ف   HNO 3بر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

يكيالن  حمض من جزيء  9x10)23 ( كتلة  )د   3HNO بر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 O2   H2O NH3 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 حساب النسبة المئوية للمكونات  ف مول واحد من المركب 

  :يلي  مما  كل  على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسي بي  اكتب  :الأول  السؤال 
  المركب -1

 
 (                                                                  (              .                 النسبة المئوية لكتلة كل عنصر ف

ا  يناسبها  بما التالية  والعبارات  الجمل ف  الفراغات أكمل   :الثاني  السؤال   
ً
  :علمي

 

1 -   

 

   % -------------------  يجب أن يساوي المئوية للعناصر المكونة لأي مركب  لنسبلالمجموع الكلى   - 2

  المركب  - 3
 % فإن النسبة المئوية لكتلة الكربون18تساوى  8H3Cاذا كانت النسبة المئوية لكتلة الهيدروجي   ف 

 %    -----------------------تساوى   

%  6.7 مركب يتكون من الكربون والهيدروجي   والأكسجي   اذا كانت النسبة المئوية لكتلة الهيدروجي   فيه تساوى   – 4

 %   ---------------تساوى   % فإن النسبة المئوية لكتلة الكربون53.3 والنسبة المئوية لكتلة الأكسجي    فيه تساوى  

  مركب أكسيد الزئبق   - 5
 (   Hg  = 200 , O = 16 )   ---------------   تساوى % ) II )  HgO النسبة المئوية للزئبق ف 

 ) Na=23 , O=16 , S=32  (  حيث                4SO2Na           احسب النسبة المئوية للمكونات ف المركب  -:  لث السؤال الثا 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

وبان  -:  لرابع السؤال ا   بأن )    8H3Cاحسب النسبة المئوية لمكونات الي 
ً
 (    C = 12     ,    H = 1علما

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------         100 

-------------------------

- 

 =  في المول النسبة المئوية لكتلة العنصر

= =  
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 ا لنسبة المئوية لكتلة  العنصر   ف كتلة معينة من المركب 
النسبة المئوية لكتلة العنصر = 

 𝐗 𝟏𝟎𝟎 كتلة  العنصر 

 الكتلة  الكلية  للمركب 
 

ا  يناسبها  بما  التالية  والعبارات  الجمل ف  الفراغات أكمل  -  :لأول السؤال ا 
ً
  :علمي

  هذا CO( من الأكسجي   لتكوين مركب  g 8( من الكربون مع ) g 3إذا اتحد )   -1
 فان النسبة المئوية لكتلة الكربون ف 

 %    -------------------- المركب

2 -   
  )  66.36تساوى  Cl4NHاذا كانت النسبة المئوية للكلور ف 

 ( من المركب     g 2.14% فان كتلة الكلور الموجودة ف 

 g        ------------------   تساوى  

   حل المسائل التالية     -:ثاني  ل السؤال ا 

 مع )  g 8.2)  يتحد  - 1
ً
 ( من الأكسجير  لتكوين مركب ما.  g 5.4( من المغنيسيوم اتحاد تاما

 ؟ ما ه  النسب المئوية لمكونات هذا المركب

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

يتيد الفضة كتلت   - 2   العينة تساوي )    g 33.3ها ) عينة من كبر
 
 (      g 29( إذا علمت أن كتلة الفضة ف

  العينة ؟                  
 
يت ف    احسب النسبة المئوية لكل من الفضة والكبر

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

يت   - 3    NaHSO4من كتلة المركب  26.7 %يمثل الكبر
 
يت ف  NaHSO4من  16.8g. أوجد كتلة الكبر

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

  باستخدام النسب المئوية للعنصر ، احسب كت  -السؤال الثالث :
 
     6H2C من   (  g 350)  لة الهيدروجير  ف

 بأن ) 
ً
 ( 6H2C 30 =علما

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   كسجير  باستخدام النسب المئوية للعنصر ، احسب كتلة الأ   -:  رابع السؤال ال 
 
        4NaHSO( من   g 20 ) ف

 بأن ) 
ً
 (   Na = 23  ,  H = 1  ,  S = 32  ,  O = 16علما

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 تعيي الصيغة الأولية 

 :يلي مما  كل على  الدال  العلمي المصطلح أو الاسم  القوسي  بي  اكتب :الأول  السؤال 

  يتكون منها المركب. صيغة تعط  أقل نسبة للأعداد الصحيحة  - 1
 (                                          ( لذرات العناصر البر

 السؤال الثاني : اكمل الجدول التالي ؟ 

 C5H10O5 C6H12O2 C55H72MgN4O5 الصيغة الجزيئية 

    الصيغة الأولية 

 صنف الصيغ التالية كصيغة أولية أو صيغة جزيئية    -السؤال الثالث :

 S2Cl2 C6H10O4 Na2SO3 C5H10O5 (NH4)2CO3 الصيغة 

      أولية / جزيئية 

  (  √علامة )   أمامها  وضع  الإجابات التالية  بي  من  الصحيحة  الاجابة  : اختر   رابع  ال  السؤال  

   مركب من عينة تحلل عند - 1
وجير   من 1mol على تحتوى أنها وجد كيميان  فان  , الأكسجير   من 2.5mol , النيبر

 : المركب لهذا الأولية الصيغة

)    ( 5O2N  )    ( 2.5 NO )    ( 10O4N )    ( 2NO 

 :هوو   تالذرا من عدد أكبر  على يحتوي يلى   مما واحد - 2

  CO من مول )    (  4CH من مول )    (   6H2C  من مول )    (           2O2H من مول )    (

   التالية الصيغ من جزيئيةال الصيغة  -3
  صيغة تعتبر  النر

ً
 : ه   أولية ايضا

C3H8   )    (              C2H6        )    (                      H2O2     )    (                            C6H12O6    )    (  

ك  -4 ين 6O12H6C الجلوكوز من كل يشبر    4O8H9C والأسبر
 
  ( C=12 ,  H=1  ,O =16 )          :  يلى مما واحد ف

        الاولية للصيغة المولية الكتلة   (  )                                                     الجزيئية المولية الكتلة  )    (

              الجزيئية الصيغة (    )                                                                   الاولية الصيغة )    (

  :علل لما يأتي   :الخامس  السؤال   

  أكسيد الكربون )  - 1
عتبر الصيغة الأولية ه  نفسها الصيغة الجزيئية لغاز ثان 

ُ
 (.  2COت

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 التالية:    المسائل  حل   -:السادس    السؤال    

   -:  حتوي علىذي يال للمركبعير  الصيغة الأولية (   1) 

 (% 42.9  =  C   )  ( ،% 57.1   =  O   )                بأن 
ً
 (  C = 12 , O = 16) علما

  يتكون منها المركب   
 ذرات العناصر النر

 (، أو النسب المئوية smكتل الذرات )   

 ( Mwtالكتلة المولية الذرية )   

    
𝐦𝐬

𝐌𝐰𝐭
 ( n= عدد المولات )

 القسمة على أصغر عدد   

 بالتقريب  تحويل النسبة إل أعداد صحيحة    

 

    ------------------------   الصيغة الأولية

 ( يتكون من الكربون والأكسجير  والكلور فقط فإذا علمت أن كتلة الكربون  g 50عينة من مركب كتلتها ) (   2) 

   أوجد الصيغة الأولية للمركب .  (  g 8.08( وكتلة الأكسجير  تساوي )  g 6.06تساوي  ) 

 بأن 
ً
 الحل              (    C = 12 , O = 16 , Cl = 35.5) علما

 العناصر    

 النسبة (، أو  smالكتلة  )    

 ( Mwtالكتلة المولية )    

  

 

   
𝐦𝐬

𝐌𝐰𝐭
 ( n= عدد المولات )

  

 

 القسمة على أصغر عدد  

تحويل النسبة إل أعداد     

 بالتقريب صحيحة 

 

        --------------------------- الصيغة الأولية 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

وجير  و) % 25.9ما ه  الصيغة الأولية لمركب يتكون من )  (   3)  ؟       % 74.1( من النيبر  ( من الأكسجير 

 بأن  
ً
 (   N = 14  ,  O = 16) علما

  يتكون منها المركب   
 ذرات العناصر النر

 (، أو النسب المئوية smكتل الذرات )   

 ( Mwtالكتلة المولية الذرية )   

  

 

  
𝐦𝐬

𝐌𝐰𝐭
 ( nعدد المولات )= 

  

 

 القسمة على أصغر عدد 

  

 

تحويل النسبة إل أعداد صحيحة  

  معامل مناسب ) 
 
ب ف  (  2بالصر 

 

 -------------------------       الصيغة الأولية 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 تعيي الصيغة الأولية والجزيئية 

            (   g/mol = WtM 90  )  الجزيئيةكتلته المولية  و     O2CH مركب صيغته الأولية  الأول  السؤال   

 (   C = 12 ,  H = 1 ,  O = 16) علما بأن                                                      

 wtM   للصيغة الأوليةO2CH 

𝐌 𝐰𝐭 جزيئية  

𝐌 𝒘𝒕أولية   
 = التكرار 

 الصيغة الأولية    xالصيغة الجزيئية = التكرار   

ا  يناسبها  بما  التالية  والعبارات  الجمل ف الفراغات  أكمل  -السؤال الثاني : 
ً
  :علمي

  3(CH (Oالأولية وصيغته 62 )  ( g/molالمولية كتلته لمركب الجزيئية الصيغة  - 1

( C=12 , H =1 , O =16)  بأن                                                                
ً
علما  ه    ------------------------  

 الجزيئية  الكيميائية صيغتها فإن  g/mol 92ه   الجزيئية المولية كتلتها أن علمت إذا 2NO الأولية الصيغة لديك - 2

( N=14 , O=16 )                                                                        بأن 
ً
علما  ه         --------------------- 

 فان ) 14 (gله الأولية الصيغة  وكتلة )  g/mol) 42المولية هكتل 2CH مركب عضوي صيغته الأوليه  – 3

  ------------------------   ه   له الجزيئية الصيغة

   الأولية الصيغة تكرار مرات وعدد O 2CHه   معينة لمادة الأولية الصيغة كانت إذا -4
 لها ئيةيالجز  الصيغة ف 

    --------------------------------ة ه  الماد لهذه ئيةيالجز  الصيغة فإن  6  تساوى
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

     g 6.93من مركب معير  ليعط    g 7.36تحلل   -السؤال الثالث :
 
من الأكسجير  إذا كان العنصر الآخر الوحيد ف

فما ه  الصيغة الجزيئية لهذا   g / mol 34علمت أن الكتلة المولية للمركب ه  اذا المركب هو الهيدروجير  و 

 (    C = 12 ,  H = 1علما بأن )                                                                                                               المركب 

 العناصر   

 (، أو النسبة  smالكتلة  )   

 ( wtMالكتلة المولية )   

  𝐦𝐬

𝐌𝐰𝐭
 ( n= عدد المولات )

 أصغر عدد القسمة على   

 تحويل النسبة إل أعداد صحيحة   

 --------------------------    الصيغة الأولية

 wtM   للصيغة الأوليةO2CH 

M wt جزيئية  

M 𝑤𝑡أولية   
 = التكرار 

 الصيغة الأولية   xالصيغة الجزيئية = التكرار   

 

 

 

 

 



                 العاشر الصف كيمياء                             [  27 ]                      الفصل الدراسي الثاني                              
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 ( والذي يتكون    g/mol 140عي الصيغة الجزيئية لمركب الكتلة المولية له )     -السؤال الرابع  :
 (    C = 12 ,  H = 1 ,  O = 16( ، علما بأن )  C = 40%  ( ، )H = 6.6%  (، )O = 53.4%من ) 

 العناصر    

 (، أو النسبة  smالكتلة  )    

 ( wtMالكتلة المولية )    

  

 

   
𝐦𝐬

𝐌𝐰𝐭
 ( nالمولات )= عدد 

  

 

 القسمة على أصغر عدد  

تحويل النسبة إل أعداد صحيحة    

  معامل مناسب ) 
 
ب ف  (  2بالصر 

 

       ------------------------- الصيغة الأولية

 wtM   للصيغة الأوليةO2CH 

M wt جزيئية  

M 𝑤𝑡أولية   
 = التكرار 

 الصيغة الأولية   xالصيغة الجزيئية = التكرار     
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 المعادلة الكيميائية وحساب كمية المادة   قياس إتحادية العناصر  
 توضح المعادلة التالية تفاعل الألمنيوم مع الأكسجي لتكوين أكسيد الألمنيوم السؤال الأول :  

3(s)O22Al   2(g)+ 3O (s)4Al 

 :  مما يلى 
ً
 أحسب كلا

 ( من أكسيد الألمنيوم.    mol 3.7)أ( عدد مولات الألمنيوم اللازمة لتكوين ) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     ( من الألمنيوم.  mol 14.8)ب( عدد مولات الأكسجير  اللازمة للتفاعل بالكامل مع ) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  تتكون نتيجة تفاعل )   
 ( أكسجير  مع الألمنيوم.   mol 0.78ج ( عدد مولات أكسيد الألمنيوم النر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 حل المسائل التالية    -السؤال الثاني :
  التفاعل  - 1

 
 بأن    )                   NH2   2(g)+ 3H 2(g)N(g)3                  -التال   : ف

ً
 (    N = 14   ,   H = 1علما

؟   mol 1.2احسب كتلة الأمونيا الناتجة من تفاعل )  وجير  مع الهيدروجير   ( من النيبر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 للمعادلة التالية:  2CaCبإضافة الماء إل كربيد الكالسيوم  2H2Cينتج غاز الأسيتيلير    - 2
ً
 -طبقا

 2(aq)+ Ca(OH) 2(g)H2C    (ℓ)O2+ 2H 2(s)CaC                 بأن 
ً
H2(Cwt M   ) = 64   2 (CaCwt M 2     26 = (علما

  المطلوب          

  تنتج من إضافة الماء إل ) 
 ( من كربيد الكالسيوم.   mol 2.2)أ(:احسب كتلة الأسيتيلير  النر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  تلزم لإتمام التفاعل مع )   كتلة)ب(:أحسب   
 ( من الماء.  mol 0.25كربيد الكالسيوم النر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

مع كمية    IIIمن أكسيد الحديد    g 84.8ت غاز ثاني أكسيد الكربون الناتجة عندما يتفاعل  احسب عدد مولا   -السؤال الثالث :
 (  Fe=56,   C=12    ,O=16زائدة من أول أكسيد الكربون  )

 للمعادلة 
ً
   3 CO    (s)→    2 Fe      (g) +    3 CO    3(s)O2Fe   + (g)2                    تبعا

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 كلوريد الألمنيوم  لتكوين   كلور المعادلة التالية توضح تفاعل الألمنيوم مع ال   -السؤال الرابع :
 3ClAl2        2(g)Cl+   3   (s)Al2(s)المعادلة             باستخدام

 احسب المطلوب 

  لتفاعلالألمنيوم اللازمة ل عدد مولات – 1
ً
 بأن       . الكلور ( من   g  1.7)  مع تماما

ً
 (       , 2ClAl=27  =71 (علما

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

       . الكلور  الألمنيوم مع ( من   g 54) تفاعل  ناتجة منالألمنيوم الكلوريد كتلة   - 2

 بأن 
ً
 (   ( Al=27 ,  Cl = 35.5 علما

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 تابع المعادلة الكيميائية وحساب كمية المادة 
 الكبيت اكسيد  ثانى  مع  الفحم بتفاعل ويحضر  الهامة  الصناعية  المذيبات  من الكربون  كبيتيد  ثاني  : يعتب   ول السؤال الأ 

  2SO   (s) 5C      →   (g)  +  4CO   2(ℓ)  CS   +(g)2التالية                حسب المعادلة
        (C = 12  ,   O = 16  ,  H = 1 ,  S = 32 )    استخدم الكتل الذرية التالية عند الحاجة إليها                                  

   كتلة  )أ                -المطلوب حساب : 
يتيد ثان    تتفاعل  2CS الكربون كبر

    Cالكربون  من  (1mol)لتكوين النر
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   من   ( g 32 )مع للتفاعل اللازمة  Cكتلة الكربون )ب
يت   أكسيد ثان          2SOالكبر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    COالكربون اكسيد أول من المولات عدد كم  )ج
   من  (mol 3)تتفاعل مع  النر

يتيد ثان     2CS      الكربون كبر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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  عن كتاب الطالب          
غن 
ُ
                هذه الأوراق لا ت

 

 O 2(g)  + 6H2→   4CO  2(g)+  7 O  6(g)H22C(g)     واجب عن المطلوب  / إستخدام المعادلة التالية    ثاني السؤال ال 

( C = 12  ,   O = 16  ,  H = 1)     بأن 
ً
 علما

ه من الأكسجير  .  mol 3) ( الناتجة من تفاعل  2CO( احسب عدد مولات ) 1المطلوب   ( من الإيثان مع كمية وفبر
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  تتفاعل تماما مع نصف مول من الإيثان )  2
 (  6H2C( احسب كتلة الأكسجير  النر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  تتفاعل  مع وفرة من الإيثان لإنتاج )  3
 (  2CO)( من   g 22( احسب عدد مولات الأكسجير  النر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ة( من الإيثان مع كمية g 15) ( الناتجة من تفاعل  2CO( احسب كتلة  ) 4  من الأكسجير  .  وفبر

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

وق   ف  ق  والي  ـــ ي
وف  الي  ع ب  ميــ ج 

لل
ات   يــ مي 

ب  الت   مع أ طيــ


